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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ 

∆ιάθεση των υπηρεσιών του Ελληνικού Συστήµατος Εντοπισµού- HEPOS  
 

Από τη ∆ιεύθυνση Επικοινωνίας και ∆ηµοσίων Σχέσεων της Κτηµατολόγιο Α.Ε. 
εκδόθηκε η ακόλουθη ανακοίνωση:  

 

Ξεκίνησε η διάθεση των υπηρεσιών του Ελληνικού Συστήµατος Εντοπισµού HEPOS 
(HEllenic POsitioning System) σε κάθε ενδιαφερόµενο φυσικό πρόσωπο, οργανισµό ή 
φορέα. Συγκεκριµένα, το HEPOS απευθύνεται σε Τοπογράφους Μηχανικούς και 
γενικότερα επαγγελµατίες του χώρου των γεωεπιστηµών, ιδιώτες µελετητές και 
κατασκευαστές έργων, Πανεπιστηµιακούς και Ερευνητικούς φορείς, αλλά και ∆ηµόσιες 
Υπηρεσίες και Οργανισµούς. Παράλληλα, το έργο συνεισφέρει σηµαντικά στην 
επιστηµονική έρευνα σε τοµείς όπως η Γεωδυναµική, η Γεωλογία και η Σεισµολογία. 
 
To HEPOS αναπτύχθηκε από την Κτηµατολόγιο ΑΕ για να καλύψει τις ανάγκες 
σύνταξης του Εθνικού Κτηµατολογίου. Από τον Φεβρουάριο του 2008 µέχρι σήµερα, 
το σύστηµα βρίσκεται σε λειτουργία για τις ανάγκες των έργων της Κτηµατολόγιο ΑΕ, 
όπως είναι η σύνταξη των Ενιαίων Χαρτογραφικών Υποβάθρων, η παραγωγή 
υποβάθρων για τη χάραξη του αιγιαλού κ.α. Τα έργα αυτά  χρησιµοποιούνται ήδη στο 
πρόγραµµα κτηµατογράφησης των 107 περιοχών που είναι σε εξέλιξη, αλλά 
καλύπτουν και τις ανάγκες σύνταξης του Εθνικού Κτηµατολογίου για τα επόµενα 
χρόνια.  
 
Για τη χρήση των υπηρεσιών του HEPOS απαραίτητη προϋπόθεση είναι η εγγραφή στο 
σύστηµα έναντι εφάπαξ χαµηλού τέλους εγγραφής, το οποίο ανέρχεται σε 120 ευρώ 
ανά άδεια χρήσης. Στο ποσό αυτό παρέχεται έκπτωση 40% µέχρι την 31 Ιουλίου 
2009. Οι ενδιαφερόµενοι µπορούν να ενηµερώνονται αναλυτικά για τις παρεχόµενες 
υπηρεσίες, τη διαδικασία εγγραφής και τον τιµοκατάλογο υπηρεσιών από την 
ιστοσελίδα www.hepos.gr ή µέσω της ιστοσελίδας της Κτηµατολόγιο ΑΕ 
www.ktimatologio.gr.  
 
Το HEPOS είναι ένα σύγχρονο σύστηµα εντοπισµού αντίστοιχο µε αυτά που 
λειτουργούν τα τελευταία χρόνια στις περισσότερες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
Είναι σηµαντικό γιατί αναβαθµίζει τη γεωδαιτική υποδοµή της χώρας και διασφαλίζει 
τη συµβατότητα στη δηµιουργία εθνικής υποδοµής χωρικών πληροφοριών µε τις 
κατευθύνσεις της Ε.Ε., όπως η οδηγία INSPIRE.  
Το HEPOS υλοποιήθηκε στα πλαίσια του προγράµµατος «Κοινωνία της Πληροφορίας» 
και συγχρηµατοδοτήθηκε από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

 

 

   



 
 
 
Τι είναι το HEPOS 
 
Το HEPOS είναι ένα σύστηµα εντοπισµού το οποίο επιτρέπει τον προσδιορισµό 
θέσης µε υψηλή ακρίβεια αξιοποιώντας το υφιστάµενο παγκόσµιο δορυφορικό 
σύστηµα εντοπισµού GPS (Global Positioning System).  
Αποτελείται από ένα δίκτυο 98 µόνιµων δορυφορικών σταθµών αναφοράς, 
οµοιόµορφα κατανεµηµένων σε ολόκληρη την Ελλάδα και ένα Κέντρο Ελέγχου, που 
βρίσκεται στις εγκαταστάσεις της ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ Α.Ε. Το Κέντρο Ελέγχου 
επεξεργάζεται τα στοιχεία των σταθµών αναφοράς και αποστέλλει στο χρήστη τα 
δεδοµένα, που χρειάζονται, για τον ακριβή προσδιορισµό θέσης.  
Οι χρήστες του συστήµατος µπορούν να παίρνουν τα δεδοµένα είτε σε πραγµατικό 
χρόνο, είτε σε µεταγενέστερο χρόνο µέσω του δικτυακού τόπου του HEPOS.   
 
Μερικά από τα σηµαντικά πλεονεκτήµατα του HEPOS είναι ότι προσδιορίζει µε 
ακρίβεια λίγων εκατοστών τη θέση ενός σηµείου σε «πραγµατικό χρόνο», µειώνει 
το κόστος προµήθειας δέκτη αναφοράς για το χρήστη, αυξάνει την αµεσότητα, 
οικονοµία και αποδοτικότητα στην καθηµερινή τοπογραφική πρακτική και µέσω 
αυτού επιτυγχάνονται οµοιογενείς και ακριβείς τοπογραφικές µετρήσεις σε όλη 
τη χώρα 
 
 

 

 

 


